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Kanon

Temat: 10

Różnorodność ruchów w przyrodzie – część 3.

Pytania kontrolne:

· Omówienie wykresów stanowiących zadanie domowe.

I. Ostatni etap przygotowania do sprawdzianu na temat umiejętności opisu zjawisk ruchu prostoliniowego i po okręgu.

1. Przyspieszenie dośrodkowe wynikające z ruchu wirowego Ziemi dla punktów położonych na równoleżniku ( = 600 wynosi (R - oznacza promień Ziemi, T - okres obrotu Ziemi wokół osi):

a) 

, 


b) 

, 


c) 

, 


d) 

.

2. Pociąg o długości 120 [m] porusza się ruchem jednostajnym z prędkością 18 
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. Czas, w jakim pociąg będzie znajdował się na moście, którego długość wynosi 480 [m] jest równy:

a) 33 [s], 



b) 75 [s], 



c) 96 [s], 



d)120 [s].

3. Zależność prędkości od czasu w pierwszej i drugiej minucie ruchu przedstawiono na rys. 1. Prędkość średnia w czasie dwóch pierwszych minut ruchu wynosiła:


a)  30
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b)  35
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c)  40
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d)  45
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4. Na rysunku przedstawiono wykresy s(t) dla trzech pojazdów: X, Y, Z. Prędkości w
[image: image6.wmf]ú

û

ù

ê

ë

é

h

km

, z jakimi poruszają się te pojazdy wynoszą odpowiednio:

a) 90, 0, 30. 

b) 60, 90, 30. 

 c) 30, 30, 60. 
d) 30, 60, 15.

e) 60, 90, 90



6. Dwa statki oddalają się od siebie tak, że ich proste ślady na wodzie tworzą kąt 1200. Jeżeli prędkości obu statków są równe 30 km/h, to oddalają się one od siebie z prędkością około:

a) 30 km/h.

b) 52 km/h.

c) 48 km/h. 
d) 60 km/h. 
e) 42 km/h.

8. Pasażer pociągu poruszającego się z prędkością 36
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 widzi przez 3 [s] mijany pociąg o długości 75 [m]. Znajdź prędkość mijanego pociągu.

9. Jaką drogę przebyło ciało w drugiej sekundzie ruchu jednostajnie przyspieszonego, jeżeli w pierwszej sekundzie przebyło drogę 1 [m]?

10. Samochód porusza się z prędkością 25
[image: image8.wmf]ú

û

ù

ê

ë

é

s

m

. Na drodze 40 [m] jest hamowany i zmniejsza swoją prędkość do 15
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. Zakładając, że ruch samochodu jest jednostajnie zmienny, znajdź przyspieszenie i czas hamowania.

Zadanie domowe:

· Dokonaj analizy zadań z trzech poprzednich lekcji i przygotuj się do sprawdzianu.









































Rys. 1
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